
     Al Sindaco del Comune di Merano 
       Paul Roesch 

  
 
 

      Alla Presidente del Consiglio Comunale 
Francesca Schir 

 

 
 

Interrogazione n.  07/2019   –   11.07.2019 
 

Con richiesta di risposta scritta 
 

Oggetto:  Lavori di Risistemazione di via Carducci, Leopardi  

 
Premesso che: 
 
L'amministrazione comunale ha in progetto di risistemare via Carducci (nel tratto compreso 
fra piazza Teatro e via Huber), via Peter Mayr, via Leopardi nel tratto fra la passerella Lutero 
e via Petrarca e l'incrocio davanti al Dopolavoro di Sinigo. (estratto dall’post del Comune di 
Merano) 
 

- Il progetto prevede la risistemazione del tratto di via Carducci compreso fra piazza 
Teatro e l'incrocio con via Ruperto e la messa in sicurezza dell'incrocio fra via Carducci 
e via Huber. Il costo complessivo dei lavori ammonta a 448.000. "Con la risistemazione 
della parte superiore di via Carducci - ha chiarito l'assessore Diego Zanella - 
l'amministrazione comunale si propone di rendere più omogeneo e armonioso il 
collegamento con piazza Teatro, a vantaggio anche dei bar e degli esercizi presenti 
nella zona. L'obiettivo è quello di creare anche in questo rione un'atmosfera di piazza, 
con ampi spazi aperti per pedoni e ciclisti, alberi ad alto fusto e panchine. È prevista 
anche l'installazione di una fontana e di una rastrelliera per biciclette, che dovrebbe 
fungere da "parcheggio" per coloro vogliono visitare il centro. Il nuovo corpo stradale 
avrà, nel tratto superiore, un unico livello e la pavimentazione verrà effettuata con la 
posa di cubetti di porfido". 

- "Come nel tratto inferiore - pressoché terminato (gli alberi verranno messi a dimora in 
marzo) anche nel tratto superiore di via Leopardi verranno realizzati un percorso 
pedonale con un viale alberato asimmetrico, una pista ciclabile a due corsie e con 
asfalto chiaro. La corsia di marcia delle auto e le corsie riservate alle bici saranno 
divise da dissuasori di ghisa alti circa 30 centimetri. L'idea è quella di proseguire in via 
Leopardi l'alberatura che caratterizza via Huber, con un progressivo diradamento fino a 
via Toti. Il progetto esecutivo dovrebbe essere pronto entro la fine del 2019", ha 
precisato il sindaco Paul Rösch. 

 
 



 
 
 
 
INTERROGANO 
 
Il Sindaco e la Giunta per sapere: 
 
 
Se è stato fatto un censimento dei parcheggi per automobili attualmente esistenti e se le 
modifiche / risistemazione comporterà ad una riduzione dei attuali posti auto 
 
 
         
 

Lega Nord Merano 
        Consigliere Comunale 

 
Sergio Armanini 
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